



2022年立春之日,一段团结与梦想的故事从北京起笔,全球共襄北京冬奥会的盛举,人们共享奥林匹克的荣光。“北京冬奥会是我国重要历史节点的重大标志性活动,是展现国家形象、促进国家发展、振奋民族精神的重要契机,对京津冀协同发展有着强有力的牵引作用。”“办好北京冬奥会、冬残奥会,是中国对国际社会的庄严承诺。”在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下,一场无愧于祖国、

无愧于人民、无愧于时代的盛会,给世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象。2023年的春天如约而至。在北京冬奥会精彩开幕一周年之际,回眸申办、筹办、举办全过程,广大参与者共同创造的胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来的北京冬奥精神为加快建设体育强国、健康中国注入强大精神力量,继续发出“一起向未来”的深情呼唤。

- 冬奥遗产造福人民
- 竞技体育持续突破
- 群众体育彰显活力
- 区域发展齐头并进

(详见第3版)

省委常委班子召开2022年度民主生活会

团结带领全省党员干部群众走好新的赶考之路 坚定不移推动党的二十大精神决策部署落地见效

尹弘主持并作总结讲话

本报讯(全媒体记者魏星)按照党中央部署要求,2月3日,省委常委班子用一天时间召开2022年度民主生活会,以中央政治局民主生活会为标杆,围绕“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟‘两个确立’的决定性意义,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’,团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大精神作出的重大决策部署”主题,联系省委常委班子工作,联系个人思想和工作实际,认真开展批评和自我批评,提出整改措施,明确努力方向。

省委书记尹弘主持会议并作总结讲话。中央第六督导组有关同志到会指导。

省委常委班子对开好民主生活会高度重视。会前,省委常委班子通过理论学习中心组集体学习、个人自学等方式加

强理论学习,通过座谈、调研、走访等方式广泛征求意见,坦诚透彻开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料,为开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了2021年党史学习教育专题民主生活会整改落实情况和本次民主生活会征求意见情况。尹弘代表省委常委班子作了对照检查,带头作个人剖析,主动接受批评。随后,省委常委同志逐一进行对照检查,深入开展批评和自我批评。大家坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,准备充分、检视深刻,自我批评不遮不掩,互相批评坦诚相待,充分体现了开诚布公、从实从严的自我革命精神,体现了党内生活的政治性、严肃性,达到了统一思想、凝聚力量、增进团结、促进工作的目的。

尹弘在总结讲话时强调,省委常委班子作为全省各级党组织的领头羊,肩

负着领导、组织、推动现代化建设事业的重任。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深化落实习近平总书记视察江西重要讲话精神,当好关键引领、尽到关键责任、发挥关键作用,团结带领全省党员干部群众同心同德、埋头苦干、勇毅前行,满怀豪情走好新的赶考之路,坚定不移推动党的二十大精神决策部署落地见效。

尹弘强调,要提高政治站位,增强忠诚拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度自觉,持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,严守党的政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要加强学习历练,不断提升自己、完善自己,深入调查研究,善于解剖麻雀、总结经验,找到行之

有效的路径方法,创造性抓好工作落实,切实提高履职尽责的能力水平。要积极主动担当作为,以身许党、夙夜在公,在领导推动事业发展中解难题、干实事,在应对驾驭各种复杂局面实践中补短板、开新局,敢于为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,全力以赴开创事业发展新局面。要践行根本宗旨,始终把人民放在心中最高位置,坚守人民立场,厚植为民情怀,强化公仆意识,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难,为民担当、为民服务、为民造福,不断提升老区人民生活品质。要扛起政治责任,大力弘扬党的优良作风,自觉以严的基调 and 标准要求自己,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者,持续建设更加风清气正的政治生态。

省政协党组主要负责同志列席会议。



牢记殷殷嘱托 矢志接续奋斗

——写在习近平总书记视察江西七周年之际

2月4日,正月十四,立春!

七年前,也是这个春潮涌动、绿意勃发的时节,习近平总书记迎着瑞雪亲临江西视察指导,亲切看望慰问广大干部群众,对江西革命老区给予心贴心的关怀、面对面的指导,令全省上下倍受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。

习近平总书记对江西这片书写了中国革命光荣与梦想、浸染着无数革命先烈的红土地,始终饱含着赤子之心,始终倾注着深情大爱。党的十八大以来,每逢江西发展的重要关头、关键时刻,习近平总书记都及时为我们把舵领航、指引方向。2015年全国两会期间,习近平总书记参加江西代表团审议并发表重要讲话;2016年2月、2019年5月,习近平总书记两次亲临江西视察指导,为江西发展指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了澎湃动力,指引江西干部群众以“作示范、勇争先”的昂扬斗志,砥砺前行、开创未来,在新时代的长征路上不断夺取新胜利、创造新辉煌,以更大的成绩告慰历史、告慰先烈。

新故相推舒画卷,丹青妙手向翠峰。从乙未羊年末到癸卯兔年初,时光流转,春意绵延,赣鄱大地展现的,始终是东风送暖、日照乾坤的奋发干劲,是早莺争树、新燕啄泥的律动身姿,是人心思进、人心思齐的融融春意。全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,以坚定的政治自觉思想自觉行动自觉,感恩奋进、真抓实干,切实把习近平总书记的关心关怀,转化为对党绝对忠诚的政治信仰,转化为推动新时代江西改革发展的生动实践,转化为老区人民日益美好的幸福生活。

坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前行,春日的赣鄱大地,处处活力迸发、繁花似锦。

春光为证,这里有旗帜鲜明讲政治、感恩奋进勇担当的自觉。回望来时路,我省发展之所以能够发生关键性变化、取得历史性成就,根本在于习近平总书记的掌舵领航和党中央的坚强领导,在于习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于抓好习近平总书记视察江西重要讲话精神的贯彻落实。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,是我们做好一切工作的信心所在、底气所在、力量所在。展望新征程,我们更加需要坚定看齐、精准对标,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把学深悟透做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为“必修课”“终身课”,坚持贯彻落实习近平总书记视察江西重要讲话精神不走样、不偏航、不懈怠,推动习近平总书记重要讲话精神在江西落地生根、结出硕果。

春光为证,这里有坚定信心谋发展、比学赶超争一流的冲劲。刚刚结束的省两会,发布一连串令人欣喜的靓丽数据,有GDP突破3万亿元的总量攀升,有5年间全国排名由第18位前移至第15位的位次赶超,也有粮食产量连续十年稳定在430亿斤以上的战略担当。我们必须深刻认识到,来之不易的成绩背后,是全省上下牢记习近平总书记殷殷嘱托,把“作示范、勇争先”作为各项工作总目标、总方向、总要求,以苦干实干、坚韧不拔的斗志迎难而上、突破瓶颈。当前,我省发展战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,我们尤其要保持战略定力,坚定发展信心,坚持问题导向和系统观念,坚决把习近平总书记的殷殷嘱托和深切关怀转化为做好江西工作的实际行动,保持“拼”的精神、“闯”的劲头,在服务融入加快构建新发展格局中展现新作为,向党和人民交出一份合格答卷。(下转第2版)

瓷都奋楫

李政昊 本报全媒体记者 王景萍



江西直升机有限公司车间内,工人正忙生产、抢进度。本报全媒体记者 王景萍摄

新春时节,在千年瓷都景德镇,无论是身处塔吊林立的工地,还是在机器轰鸣的车间,都能感受到这座城市砥砺奋进的铿锵足音。

纵横有凌云笔,扬帆奋楫正当时。以景德镇国家陶瓷文化传承创新试验区(以下简称国家试验区)建设为统领,聚焦“作示范、勇争先”目标要求,以奋斗成就使命,用拼搏开创未

来,一幅高质量跨越式发展新画卷,正在景德镇的建设者手中徐徐展开。

起步就是冲刺,开局就是决战。机器轰鸣,火花闪耀,运料车来回穿梭,脚手架上尽是忙碌的身影。在景德镇陶溪川三期项目施工现场,工人坚守岗位抢进度、赶工期、忙生产,一股股大干快上的建设热潮扑面而来。“酒店式公寓主体结构已封顶,电影院

和艺术工坊的地下室结构正在加紧施工,今年春节项目建设没停工,我们力争9月底完成全部施工任务,让陶溪川三期项目成为国家试验区建设的又一亮点。”提起陶溪川三期项目的未来,项目负责人余亚舟满怀豪情。

国家试验区重点项目建设成效显著,编制完成御窑申遗文本,设立全球首个古陶瓷基因库,国内首家陶瓷版权交易中心投入使用,三宝瓷谷获评全国版权示范园区(基地),景德镇入选2022“一带一路”建设案例……国家试验区是金字招牌,更是国家使命。2022年,景德镇市聚焦“两地一中心”战略定位,坚持规划引领和项目带动,国家试验区建设成绩斐然。

大力推进“景德镇制”区域品牌建设法治化,全力支持陶溪川创建国家文化和科技融合示范基地,奋力推动知识产权保护中心升格为国家级,总投资1193亿元的60个重点项目正不断从蓝图变为现实。

锚定新蓝图,建功新时代。记者走进景德镇陶溪川文创街区云引擎大楼,看到科技感满满的陶溪川街区智慧运营管理平台,正在紧锣密鼓建设

中。以大数据为依托,智慧运营管理平台今年投用后,将助推陶溪川运营管理水平再上新台阶。景德镇陶邑文化发展有限公司党总支副书记冯俊告诉记者,通过融“传统+时尚+艺术+高科技”于一体,2022年,陶溪川线上线下总营收达70多亿元。新的一年,陶溪川将继续以科技赋能助力青年“漂漂”创新创业,助推陶瓷文化企业做大做强,为国家试验区建设再立新功。

近日,记者在位于景德镇高新区的江西直升机有限公司总装车间看到,技术人员正在进行研发调试,工人在生产线上有条不紊地组装无人机。“通过科技创新,公司战胜新冠疫情和外贸出口压力加大带来的影响,今年1月,直升机合同销售金额已经突破1000万元。”江西直升机有限公司总经理徐大森自信满满地说,“2023年,公司迎来了新的发展机遇,将与景德镇高新区合作,打造我国最大的无人机展销中心。同时,依托新建成的浮梁通用机场,组建新的机场运营公司,助推景德镇的直升机产业焕发新活力。”(下转第2版)



扫码看更多 融媒报道

体验民俗

2月3日,江西工程学院留学生来到分宜县钟东街道天工社区,与当地居民一起闹元宵。图为留学生体验点新灯民俗。

本报全媒体记者 江拓华摄



我省国资国企改革三年行动高质量完成

涉及七大方面98项改革任务

本报讯(舒海军)自2020年国资国企改革三年行动实施以来,我省扎实推进各项改革任务,改革成效明显。截至去年底,我省国资国企改革三年行动七大方面98项改革任务已经高质量完成。

市场化经营机制更加健全完善。我省率先实现经理层成员任期制和契约化管理全覆盖,三项制度改革在更大范围实现突破。18户一级监管企业新进员工公开招聘率、劳动合同签订率达到100%,3063名管理人员实现竞聘上岗,去年4.42%管理人员实行末等调整或不胜任退出。

国有经济布局更加优化。我省推动新钢集团与中国宝武

实现战略重组,打造辐射周边省份的区域发展中心;依托江西国控,构建省级万亿大平台、千亿大基金,紧扣全省“2+6+N”产业布局,为建设现代化产业体系提供强大资本动能;全面提升国有资本运营效能,省市经营性国有资产集中统一监管改革圆满收官,市级层面集中统一监管率由82%跃升至100%。

改革专项工程取得实效。我省“百户国企混改攻坚行动”全面收官,成功引入近百亿元社会资本,国有控股上市公司三年新增8户,达到34户;扎实开展“双百企业”“科改示范行动”等专项改革,江铜集团被评为“双百企业”A级,新余国科等4家企业被纳入“科改示范企业”名单。